

去年我国财政收入初步统计超 68000 亿

财政部5日发布数据显示,2009年全国财政收入初步统计为68477亿元,同比增长11.7%,财政支出执行初步统计数为75874亿元,增长21.2%

详见 2版

上海电气集团内部整合浮出水面

上海电气集团内部整合浮出水面。日前,集团旗下上海电气和自仪股份同时发布购买及出售资产公告

详见 4版

上交所公开谴责四维控股及公司高管

四维控股在履行信息披露义务和重大事项内部审议程序方面存在违规事项,遭上海证券交易所公开谴责

详见 4版

家电下乡新增 178 家中标企业

2010年全国家电下乡招标投标结果日前公布,除300余家已中标企业外,又有178家企业中标

详见 6版

时政精要

全国政协召开第二十二次主席会议 贾庆林主持并讲话

政协第十一届全国委员会第二十二次主席会议5日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席贾庆林主持会议并讲话。

会议审议通过了政协第十一届全国委员会第三次会议议程(草案)和日程(草案)、政协全国委员会常务委员会工作报告(草案)、政协全国委员会关于政协十一届二次会议以来提案工作情况的报告(草案)、政协第十一届全国委员会第三次会议各次全体会议执行主席和主持人名单、书面审议了政协全国委员会2009年度对外交往工作总结(稿)、政协全国委员会办公厅关于2009年委员视察考察工作情况的报告(草案)、政协全国委员会专门委员会2009年度工作总结(稿)。会议决定将上述有关草案提请政协全国委员会常务委员会第八次会议审议。会议通报了中共政协全国委员会党组2010年度工作要点。

会议通过了关于撤销张春江政协第十一届全国委员会委员资格的决定。

李克强:我国进入只有调整经济结构才能促进持续发展的关键时期

中共中央政治局常委、国务院副总理李克强5日上午在中央举办的省部级主要领导干部贯彻落实科学发展观加快经济发展方式转变专题研讨班上发表重要讲话。他强调,我国已进入只有调整经济结构才能促进持续发展的关键时期。要深入贯彻落实科学发展观,站在全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化的高度,按照加快经济发展方式转变的要求,切实增强经济结构调整的紧迫感和自觉性,努力实现国民经济长期平稳较快发展。

李克强指出,推进经济结构调整是加快经济发展方式转变的重要任务。后国际金融危机时期,世界经济在大调整大变革之中出现了一些新的变化趋势,全面复苏可能是一个缓慢而复杂的过程,原有的增长模式难以以为继,科技创新和产业升级孕育着新的突破,国际环境存在许多不确定不稳定因素。这对我国经济结构调整既形成巨大压力和倒逼机制,又提供了新的重大机遇。他强调,推进经济结构调整,是解决我国经济发展中不平衡、不协调、不可持续等深层次问题的根本举措,也是巩固当前经济回升向好势头的迫切需要。我们进行的经济结构调整,是有保有压、有促有控,既有利于培育新的增长点,增加有效供给,又有利于淘汰落后产能,防止重复建设。这对于保持经济平稳较快发展、管理好通胀预期,可以起到重要的平衡和调节作用。

国办紧急通知:切实解决企业拖欠农民工工资问题

国务院办公厅5日发出紧急通知,要求各地区、各有关部门和单位加大工作力度,切实解决企业拖欠农民工工资问题。通知要求各地区、各有关部门要把解决企业拖欠农民工工资问题作为当前一项重要而紧迫的任务抓紧抓实,确保各项措施落到实处。按照属地管理、分级负责、谁主管谁负责的原则,进一步明确地方各级人民政府和有关部门的责任,省级人民政府负总责。人力资源社会保障部门要加强对解决企业拖欠农民工工资问题的组织协调和督促检查,加大劳动保障监察执法和劳动争议调处力度。

王岐山会见花旗集团首席执行官

国务院副总理王岐山5日在中南海会见花旗集团首席执行官维克托·潘迪特。双方就当前国际经济金融形势、金融监管改革及银行业健康发展等问题交换了看法。(以上均据新华社)

■上证大智慧

地产低估预示 A 股调整空间有限
新股“挤出效应”将冲击市场
紧跟结构调整 寻找热点轨迹
从年报“预喜”中寻找春天

详见 2 月 7 日《证券大智慧》

政策与季节因素双夹击 上月30个城市商品房成交量普跌

详见 2 版

债务危机打击信心 全球股市大跌拖累 A 股

A 股周线“五连阴”,新股“破发”现象增多

◎记者 朱周良 潘圣韬

美国令人失望的就业数据和西欧多国遭遇的主权信用危机,让仍在迟疑中的投资人信心再遭沉重打击。继美欧股市周四全面暴跌之后,昨日亚太及欧洲市场继续加速下行,A股受此影响也收出罕见的周线“五连阴”。

始于希腊并逐步扩散到地中海多国的西欧债务危机,从周四开始笼罩美欧股市。同日,美国公布的一项就业数据也弱于预期,加重了市场对经济复苏持续性的忧虑。一时间,恐慌和避险情绪席卷全球市场,欧元、股票和大宗商品等风险资产悉数遭到抛售,而“避风港”美元则节节攀升。

在风暴源起的欧洲市场,各大股市周四跌幅普遍超过2%,其中,西班牙和葡萄牙股市分别狂泻5.9%和5%,跌势之猛为雷曼破产以来罕见。昨日开盘后,欧洲三大股市低开低走,早盘跌幅均在2%上下。美股周四也暴跌,道指重挫2.6%,收盘险守万点关口,创出三个月来新低。

亚太股市昨日全军覆没,中国香港股市跌幅达3.3%,收在5个月低点。东京、新加坡、悉尼等股市跌幅也都超过2%。

A股昨日也受到牵连,全日低位运行,之前反弹中表现较好的地产、资源类个股一齐出现在了跌幅榜前列。上证指数昨日收盘2939.40点,跌1.87%。同时新股“破发”现象开始蔓延,如昨日在中小板挂牌的新股“漫步者”,盘中一度跌破发行价,收盘仅上涨0.51%。

分析人士指出,周五大盘表现如此“脆弱”,外盘波动仅是诱因,从根本上看还是目前市场做多信心仍然不足。大盘后市围绕3000点继续震荡的可能性较大。此外,欧洲债务问题还拖累欧元暴跌,欧元对美元昨日再度刷新8个月低点。美元指数昨日欧洲盘则一度达到80.42的近7个月新高,并拖累油价和金价持续走低。

高盛全球首席经济学家奥尼尔昨日表示,部分欧洲国家凸显的财政问题“非常令人担心”,对欧元来说无疑是利空。但对全球或是中国来说,“这并非一个主要的担忧所在”。独立经济学家谢国忠认为,相比美国信贷危机,这次欧洲的债务危机牵涉范围较小。 相关报道详见3版



丰田汽车总裁就全球召回事件道歉

5日,在日本名古屋,日本丰田汽车公司总裁丰田章男在记者会开始时鞠躬致歉,并表示将设立专门委员会以提高汽车安全品质。 相关报道详见6版 新华社/路透图

银监会规范商业银行资产证券化

银行因资产证券化监管新规面临资本金扣除

◎本报综合报道

记者5日从中国银监会获悉,银监会日前发布了《商业银行资产证券化风险暴露监管资本计量指引》(下称“指引”),以规范商业银行资产证券化风险暴露的监管资本计量,加强资产证券化业务的风险管理。

指引规定商业银行应当从核心资本中全额扣减在资产证券化交易中出现的销售利得,从核心资本和附属资本中分别扣减已扣除销售利得后的增值拆息债券的50%。

《指引》共五章57条及5个附件。第一章总则,明确了《指引》的适用范围、基本原则,规定了使用原则、计量方法和监管资本上限;第二章为信用风险转移和监管资本计量,规定了传统型、合成型资产证券化是否实现重大信用风险转移、能否获得部分

或全部监管资本减让的判断标准,以及对清仓回购安排和隐性支持的监管资本计量原则;第三章资产证券化标准,规定了在资产证券化标准法下根据银行监管机构认可的外部信用评级确定及未评级资产证券化风险暴露的监管资本计量原则和方法、风险缓释工具的处理方法、未评级资产证券化风险暴露的监管资本计量方法、合格流动性便利与合格贷款服务机构现金透支便利的界定、表外资产证券化风险暴露信用转换系数的确定等;第四章资产证券化内部评级法,即对资产证券化进行内部评级的方法;第五章为附则。

《指引》所称“资产证券化交易”,包括传统型资产证券化、合成型资产证券化以及兼具两种类型共同特点的资产证券化交易。商业银行因从事资产证券化业务而形成的表内外风险暴露,

称为资产证券化风险暴露。

银监会有关负责人表示,《指引》制定的主要目的,是确保商业银行按照资产证券化业务的经济实质从事资产证券化交易,对因从事资产证券化业务而形成的风险暴露审慎计提监管资本,避免出现资本充足率被高估的状况。同时,《指引》通过资本监管建立良好的激励机制,可有效防控商业银行资产证券化业务相关风险,有利于强化资本监管,完善资本监管制度,促进商业银行资产证券化业务的规范、健康发展,确保我国银行业稳健运行。

《指引》自2010年1月1日起施行,有关监管资本要求的计算规则自获得银监会批准实施之日起施行。《指引》目前仅适用于新资本协议银行和自愿实施新资本协议的银行,新资本协议银行以外的其他银行参照执行。

65份年报通过审计关

◎记者 张社鑫

记者昨日从中国注册会计师协会获悉,截至2月5日,会计师事务所共为65家上市公司出具了2009年年报审计报告,其中,无保留意见审计报告62份,带强调事项段的无保留意见审计报告3份。

除了*ST科苑和S*ST圣方以外,新增被出具带强调事项段的无保留意见审计报告的上市公司还有ST张家界。

会计师事务所认为,张家界公司财务报表已经按照企业会计准则的规定编制,在所有重大方面公允反映了张家界公司2009年12月31日的财务状况及合并财务状况、2009年度的经营成果和现金流量及合并经营成果和合并现金流量。同时,会计师事务所提醒财务报表使用者关注,截至2009年12月31日,张家界公司合并财务报表中“归属于母公司的股东权益”为-3817.75万元;银行借款余额14781.64万元,其中逾期借款7521.64万元。截至2009年12月31日,张家界公司尚有2987.50万元的对外担保所承担的连带保证责任没有解除。张家界公司虽已在财务报表附注中充分披露了拟采取的改善措施,但其持续经营能力仍然存在重大不确定性。综合以上情况,会计师事务所对ST张家界2009年度财务报表最终发表了带强调事项段的无保留意见。

上市公司变更会计师事务所的现象也还在增加。统计数据显示,截至2月5日,共有205家上市公司变更了会计师事务所,其中,132家的变更原因为会计师事务所的合并(更名)。

六公司 IPO 过会

◎记者 吴正懿

证监会昨日公告,经发审委审核,拟在主板上市的浙江康盛股份有限公司、广州毅昌科技股份有限公司,以及拟在创业板上市的广东天龙油墨集团股份有限公司、北京海兰信数据科技股份有限公司、郑州华晶金刚石股份有限公司、浙江南都电源动力股份有限公司IPO均过会。

预披露材料显示,浙江康盛拟发行3600万股,募资3.52亿元;毅昌科技拟发行6300万股,募资4.54亿元;天龙油墨拟发行不超过1700万股,募资1.65亿元;海兰信数据拟发行1385万股,募资9007万元;华晶金刚石拟发行3800万股,募资2.25亿元;南都电源拟发行6200万股,募资5.21亿元。

今日关注

中再产险 去年投资赚 9.11 亿元

投资成为保险资金收益的引擎。去年,公司分保费收入达119亿元,投资收益取得了9.11亿元的好成绩,经营整体实现扭亏为盈。 详见5版

两日套现 5.19 亿元 伟华电子“放手”生益科技控股

生益科技今日公告,大股东伟华电子两日累计减持4700万股,退居公司二股东。 详见4版

去年前11月建材工业利润增32.6%

工业和信息化部5日发布的数据显示,去年前11月,建材工业利润同比增长32.6%,从各分行业看利润增长全线飘红,无一亏损。 详见6版